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Qebreczsn városról
a proletárdiktatúra megszűnése 
óta alig olvastunk egyebet a fővá­
rosi lapokban,. különösen a kor­
mányhoz közelállókban, mint ki­
sebbítést és megbontást. Elany- 
nvira, hogv jól esett már, lia egy­
általán nem vesznek észre ben­
nünket és legalább igy nem kel­
lemetlenkednek.

E részint kellemetlen, részint 
csak bosszantó csipkelődések után 
szives örömmel emlékezünk meg 
arról, hogy a fővárosi politikai 
lapok egyike s épen olyan, melyet 
legkevésbhé sem lehet liberális 
hajlandóságokkal gyanúsítani, 
Dcbreczenncl és a nemzeti kon­
szolidáció, meg a nemzeti kultúra 
és jótékonyság terén végzett mun­
káiéval az elismerés hangján fog­
lalkozik.

Ez a lap, amint jelenti, cikk­
sorozatot indit, napról-naprn is­
mertetni forda a számottevő ma­
gyar városoknak a magyarság 
megmentése érdekében teljesített 
munkáját és a sorozatos ismerte­
tést városunkkal kezdi meg. A 
főispántól és polgármester-helyet- 
leslő! nvert információk alapián 
tárgyilagosan előadia mindazokat 
a határozatokat, melyeket TVbre- 
czen város a nemzeti közműveltség 
fentartása és a nyomor elkerülése 
cél iából az utóbbi időkben hozott, 
valamint azokat az áldozatokat, 
melyeket az ősi civilás a maga je­
lenteken megerőltetésével, egé­
szen mint a polgárim- ! r he­
lyettes megemlíti a pillanatnyi 
fizetési zavar állapotáig, megho­
zott.

Ez az ismertetés, meg a benne 
közölt két nyilatkozat minden­
esetre alkalmas arra. hogy a Deb- 
reczcn városról az ország közvéle­
ményének egy részében s épen a 
közleményt bozé) lapot kedvelő ré­
szében nem jóakaróin i n forrná- 
eiókkal mesterségesen okozott el­
lenséges indulatot csökkentse és a 
város közállapotait helves megvi- 
k-vitásban mulassa be. .. V ma­
gyarságnak, a lobogó harcos nem 
zeli szellemnek ősi vára" ez a vá­
ros, mondja a cikk és mi. akik 
ezt minden időben, olyankor is, 
tűikor a túlsó partokon mást be­
széllek, rendületlen meggyőződés­
sel hirdettük, örömmel állapit ink 
meg hogv végre, im. ebben egyet­
érthetünk

fisak egy, aminek bit iát láttuk 
a különben helves igazságokat tar­
talmazó ismertetésben. Azt feleit! 
elmondani a cikknek egyébként 
jól informált iróia hogv Debre- 
1 ''én városban mindazokat az iga­
zan tiszteletreméltó elhatározáso­
kat és eredményeket melyeket a 
k"'bi\atollabb ténve''ők: a főispán 
>'"■ a város első tisztviselőié szinte 
okirat hitelességű nyilatkozatai 
alapián közöl, ni van törvénvbató 
sági bizottság valósította meg. 
amelvnek tnlnvomó irigv többsége 
határozottan és megalkuvás nél­

kül szabadelvű, még pedig, ha 
kell, — amint arról csattanós bi­
zonyságokat tett — lobogó harcos 
szabadelvű szellemnek hódol.

Mert, lám, Debreczenben a 
tiszta nemzeti eszményekért áldó-

zalkész munkálkodást, meg a bá­
tor és önzetlen szabadéi vüséget 
teljes harmóniában egyesítjük. —■ 
És ezt az igazságot semmiféle — 
különben kedves — elismerésért 
nem engedjük elhomályosítani.

Budapest, október 19. Az egy­
séges-párt csütörtökön este 7 óra­
kor mintegy 80 képviselő jelenlé­
tében tartotta meg értekezletét. A 
kormány tagjai közül megjelentek 
Bethlen' István gróf miniszterel­
nök, Belitska Sándor honvédelmi 
miniszter, Daruváry Géza igaz- 
ságügvminiszter, nagyatádi Szabó 
István földmivelésügvi miniszter, 
Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter. és Búd János közélelme­
zési miniszter.

Az értekezletet Ráday Gedeon j 
gróf elnök nyitotta meg.

Elsőnek Bethlen István gróf 
miniszterelnök szólalt fel. Hamu- ' 
tatolt arra, hogy a liberális blokk ; 
nem jelölte meg pontosan azokat 
az okokat, rpnclvck miatt a Ház 
összeillését kívánta. Egyelőre csak 
annyit tudunk — mondotta a mi­
niszterelnök - hogy a drágaság 
kérdésében' fognak elsősorban vi- 
1 éil kezdeni, de minden valószínű­
ség szerint sor kerül a titkos szer­
vizetekről. mellékkormányokról 
szokásos mesékre is, szóval olyan 
dolgokra, amelyekkel fel lehet 
zaklatni a közvélemény nyugal­
mát. A miniszterelnök épen ezért 
magához kérette a szociálde­
mokrata-párt vezetőit, nyilatkoz­
zanak arra vonatkozólag, hogy 
vajion a drágaság kérdésében 
van-e különösen fontos es jelentő­
sével birő prepozíciójuk, amely 
esetben a legnagyobb készséggel 
hajlandó a nemzetgyűlés ülésezé­
sét megfontolás tárgyává tenni. 
Azt is hajlandó honorálni, ti a a 
Tlnz összehívása azdl történt, 
bo«'' ezzel bizonyos mértékben de ­
monstráljanak a melleit, hogy a 
drágaság nehéz problémájával 
foglalkoznak. Ha azonban a Ház 
összehívása magáért az összehí­
vásért történt, akkor ez csak a 
politikai vétó jellegével hir mert 
, Ház plénuma valóban nem al­
kalmas arra. hogy ott ilven nngv- 
fontosságn kérdést részleteiben le­
tárgyalhassanak A _ megjelent 
szociáldemokrata képviselők erre 
azt a nyilatkozatot tették, hogy a 
fK,V összehivásához ragaszkod­
nak. Erre Bethlen István gróf
miniszterelnök beszéde során küo-
lentotle hogv az általa előbb ernli- 
I, I• „koknál fogva holnap a maga 
részéről Ház elnapolását fogja 
indítványozni

A többi polgári várt kívánságai 
dolgában nincsen tájékozva. Va­
lószínű, hogv ismét n régi szóla­
mokkal’ fognak előhozakodni. 
TVmonstrálni akarjak, hogv a 
Rassay-, a demokrata- és a szo­

ciáldemokrata-párt és hogy úgy 
fejezze ki magát, a Rakovszky- 
párt most már egységesek. — 
(Élénk derültség.) A drágaság kér 
désében a kormány mindent meg­
tett, megtesz és meg is fog tenni, 
amit megtehet. Ez azonban olyan 
sulvos probléma, amelyet valami 
varázsszerrel megoldani nem lehet j 
Javasolja, hogv a Ház összehivá- | 
sóval szemben a párt tartsa fenn 
azt a határozatát, amelyet a Ház 
akkor hozott, amikor szabadságra 
ment. A kormánynak szüksége 
van orra, hogy az őázi parlamenti 
ülésszakot előkészíthesse és tör­
vényül vasiatokat dolgozhasson ki. 
Annak idején a kormány meg 
foöia találni az alkalmas időpon­
tot, amikor a nemzetgyűlés össze­
ülhet. Egészen természetes, hogv 
o kormánypárt sem a munkaren­
det. sem az időpontot nem engedi 
magának diktálni.

Ezután a párt elfogadta a mi­
niszterelnök javaslatát és elhatá­
rozta, hogv a nemzetgyűlés hol­
napi ülésén az cseilcgcs napirendi 
vita során Berkv Gyula és Zsitvav 
Tibor szólaljanak fel és fejtsék ki 
a kormánypárt álláspontiát.

Csontos Imre felhívta a közélel- 
mezésügvi miniszter figyelmét 
arra, hogv az ország egyes na­
gyobb vidéki városaiban nagy- 
mennyiségű gabona van elraktá­
rozva, ami lényegesen hozzájárul 
n drágaság fokozásához. Kérte a 
közéielmezésügvi minisztert, hogy 
ezek felkutatására indítson eré­
lyes vizsgálatot.

Vasad! Balogh György szóvá- 
tetle, hogy a föídbirtokreform vég­
rehajtási utasítását az egyes vég­
rehajtó közegek tévesen értelme­
zik.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök kijelentette, hogy a kormány 
a földmi idősügyi miniszter és az 
országos földbirtokrendezo bíró­
ság elnöke utján igen széleskörű 
részletes útmutatást adott ki, — 
amelyben mindkét ténvező rámu­
tatott a helytelen gyakorlatra és 
utasitolla a végrehajtó közegeket, 
hogy ezt szüntessék meg.

Viczián István szóvá tel te, hogy 
jól lehet, a bíróság az ő perében, 
amelyet Maltvasovszkv György 
volt főkanitánv ellen megindított, 
megállapitotta Maltvasovszkv bű­
nösségét és a megbüntetéstől csak 
a kormányzó amnesztia rendelete 
miatt tekintett el. a legtöbb lap 
ngy állítja be a dolgot, hogy Mat- 
tvasovszkvt felmentették. Ez az 
eset is mutatja, hogy mennyire

szükséges az uj sajtótörvény meg­
hozatala.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök válaszában kijelentette, hogy 
a sajtótörvény rendelkezései a kö­
zei jövőben napirendre kerülnek, 
annyival is inkább, mert a kivéte­
les hatalom alapján a sajtókér­
désre vonatkozó rendelet hatálya 
december végén megszűnik.

Perlaky György rámutatott arra 
a nehéz helyzetre, amelyben a tiszt 
viselők az árak folytonos emelke­
désével kerültek.

A miniszterelnök megnyugtató 
kijelentést tett és jelentette, hogv a 
kormány olyan intézkedéseket fog 
tenni, amelyeket a tisztviselők hi­
vatalos képviselete, a. KANSz is 
megnyugvással vesz tudomásul.

Két napig ülésezik 
a nemzetgyűlés,

Budapest, október 19. öt heti 
szünet után pénteken újra össze­
ül a nemzetgyűlés. A holnapi ülés 
napirend előtti felszólalással kez­
dődik. Szilágyi Lajos fogja szóvá- 
tenni a gyulafehérvári koronázási 
komédiát' és felemeli az ellen elő­
reláthatóan a Ház osztatlan tet­
szése között tiltakozó szavát.

Az ellenzék «részéről értesülé­
sünk szerint Farkas István lesz az 
első felszólaló, aki részletesen meg 
indokolja a nemzetgvülés összehí­
vásának szükségét. Mint értesü­
lünk a miniszterelnökön kívül a 
földmivelésügvi miniszter a tár­
cáját érintő kérdésekben szintén 
válaszolni fog és főleg az állatid­
éi lelnek a drágasággal összefüggő 
kérdését fogja érinieni. A megál­
lapodások szerint az ellenzék so­
raiból még két szónok fog a fel­
szólalás jogával élni. Azok a fel­
szólalások. amelyek a holnapi 
ülésen a Ház összehívását meg­
okoló beszédekkel kapcsolatban a 
házszabályok keretei között el­
hangzanak, előreláthatóan át­
nyúlnak a szombati napra is. — 
Mint értesülünk a miniszterelnök 
nem zárkózik el az elől, hogv a 
nemzetgyűlés szombaton is ülést 
tartson. Ebben az esetben több ér­
dekes interpelláció előterjeszté­
sére is sor kerül. A Ház toyábbi 
együtt a rlását azonban a minisz­
terelnök feltétlenül ellenzi, annál 
is inkább, mert a kormánynak az 
a szándéka, hogv a nemzetgyűlés 
állandó ülésezéseit november első 
felére hívja össze.

Az értekezlet este R-!<or ért véget

Budapest, október 19. Az egysé­
ges pártban csütörtökön este az 
értekezlet után, mint befejezett 
tényt említették, liogv az uj köz- 
éleímezésügyi államtitkár Prónay 
György lesz, akinek kinevezése rö 
vidcsen megjelenik a hivatalos 
lapban.



tüíET ÉRTÉS 1922 október 20.

8z angol tudósok Elis­
merése Magprországrdl.

Az angol kormány lemonpott. A debreceni Tisza-önnep.
London, október 19. A Reuter-iroda jelenti: A kormány beadta 

lemondását. (MTI.)
London, október 19. Mir szerint Bonar Law elfogadta a meg- 

A Cobden-szövetséfl záróülése. I bízást, hogy kabinetet alakítson. (MTI.)ö 5 — — - - --- • -- - *•— —
Budapest, október 19. A Cobden- 

szöveíség mai záró konferenciája 
fél 11 órakor kezdődött. Műhely 
Kálmán dr. tartotta meg előadását 
a szabadkereskedelem terjesztésé­
nek módozatairól angol nyelven. — 
Beszéde uián Vogt bécsi egyetemi 
tanár beszéit.

A szabadforgalom lulajdonképen 
nemzetközi probléma, mert egyrészt 
alkoló .része a nemzetközi újjáépí­
tés problémájának, másrészt csak 
a nemzetek közötti megállapodás ul 
ján oldható meg. Le kell tehát 
győzni az előítéletet, gyülölséget és 
irigységet, mert mindaddig, amig ez 
nem történik meg, a népszövetség s 
a szabadforgalom eszméi csak üres 
szavak maradnak.

Ezután Gratz Gusztáv dr. ny. kül­
ügyminiszter foglalkozott az el­
hangzott javaslatokkal. Kijelentette, 
hogy tudatában van annak, hogy a 
szabadkereskedelem nem valósítha­
tó meg egyik napról a másikra, 
hanem csak lépésről lépésre foko­
zatos munkával. Reméli, hogy idő­
vel a szabadkereskedő államok na­
gyobb gazdasági egységekké fognak 
alakulni, sajnos az utódállamok 
alakulása ezzel ellenkező sziptomát 
mutat, mert itt nem egy gazdasági 
egység, hanem több kisebb keletke­
zeit.

Ezután FeleRy Géza dr. beszélt, 
majd Bruncke angol tanár olvasta 
fel előadását. Felszólalt még Smol- 
ka János és Harrer Ferenc dr. volt 
miniszter, Radványi László dr. és 
Szászváry Ármin, akinek felszóla­
lása után Mister Wilson felolvasta 
J. A. Hobson tanulmányát. Ä sza­
badkereskedelmi mozgalom mind­
addig nem téliét hatásos, amig a 
pénzügyi káoszt, a jóvátétel! kérdé­
sekre vonatkozó megegyezést ki 
nem küszöbölik.

Dr. Kadosa Marcel és Műhely 
Kálmán dr. felszólalása és Strasser 
Alfréd elnök zárószavai után Mis­
ter Molden angol képviselő emel 
kedik szólásra és a következőket 
mondja :

— Figyelemmel hallgatjuk eddig 
a szabadkereskedelem teóriájára és 
praxisára vonatkozó fejtegetéseket. 
Mi a magunk részéről inkább azt 
fogjuk kifejteni, hogy miképen se 
gi'fietne ez az értekezlet Magyaror­
szág jelenlegi szenvedésein. Igye­
keznünk kell visszatérni a háború 
előtti helyzthez. sőt még azon (ul is 
kell menni. Minden beszédemben azt 
hangoztattam, hogy az adósság a 
óvá'ét el árnyéka ott lebeg előttünk 

Ki kell jelentenem, hogy ez nem kö­
zönséges adósság. Ezt elvan adós­
ságnak tekinteni, mint 
árukicserélésből folyik 
Olyan adósság ez. amel 
a legyőzőitől meg nka 
Ezt az eljárást pedig 
kük hogv tekintet,'el 
és hitelező országok gazda síi 
zetére.

Lord Cheffild zárószavában a kö­
vetkezőket mondja :

— Most csak azt akarja kifejteni, 
hogy őszinte örömmel tölti el az. 
hogy Magyarország a haladás szof- 
gámfában ál! és hogy ezt az orszá­
got megcsonkíthatták, de el nem 
sorvaszthatják. A maga részéről n 
világ és Magyarország szempont­
jait mindig fel fogja hívni a szabad 
kereskedelem nagv kulturális fel­
adataiba.

Az ülés a lord beszéde után 2 óra 
után véget ért.

A korona 0e221|2
Zürichi zárlat : Berlin 17, Holland 

211. Newvork 5Ili, London 2440. Pa­
ris 40.45, Milánó 2290. Prága ISIK), 
Budapes, 22 és fél, Bukarest 537, 
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mai : Napoleon 9300. London 1120Ö— 
—500, Szófia 1175—575, Newvork 
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lliO. Varsó 20 8. Brüsszel 170—81, 
Kópénhága 510- 15. Krisztánál
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November hó 6-án lesz a 
keleti békekonferencia.

-40, Stockholm 
ÍOUO-MO.

Paris, október 19. A reggeli la­
pok közük, hogy a francia kor­
mány november (3-át fogja aján­
lani ‘a közel keleti általános béke- 
konferencia idejéül. De hogy ltot 
lesznek a béketárgyalások, azt 
még nem lehet tudni. Az angolai 
kormány elsősorban Szmirnát, az 
után Firenzét, harmadik helyen 
Luganót ajánlja. A francia kül- 
ür*’”i kormány Szmirnát teljesen 
elejtette, ehelyett Lausanne! hoz­
ta javaslatba, de a török nemzeti 
kormány ezt nem fogadta el s va­
lószínűleg mégis Lugano melleit 
fognak dönteni.
Félmillió ember menekült ron­

gyosan, éhezve Tráciából.
London, október 19. A Kisázsiá- 

ból menekülő görög lakosság el­
látása és segélyezése nagy nehéz­
ségekbe ütközik, mivel ezerszám­
ra érkeznek Kelet-Tráciából u j 
menekülők. Az angol és más se­
gítő missziók minden lehetőt el­
követnek, hogy a menekülők szén 
védéséit enyhítsék. Az Ázsiából 
jövőket az angol tengerészeti ha­
tóság ellenőrzése mellett ameri­
kaiak szállítják el. mivel a görög 
hajók az óriási feladatra teljesen 
elégteleneknek bizonyultak.

Az angol kormány számos ha­
jót bérelt és már több mint 20 
ezer font sterlinget adott ki a me­
nekülők elszállítására. Eddig már 
jóval több, mint félmillió mene­
kültet szállítottak el. Feltűnő, — 
hogy nagyon kevés közöltük a

tíz üÉissHíi totó.
Budapest, október 19. A Szövet­

kezeti Keresztény Ellenzék ma es­
te Andrássy Gyula gróf elnöklésé­
vel értekezletet tartott, amelyen 
jelen voltak többek közölt Haller 
István, Friedrich István, Sigray 
Antal gróf, Pallavieziny György 
őrgróf stb. A jobb és baloldali 
koncentráció volt a tanácskozás 
főtárgya. Andrássy Gyula gróf el­
nök kijelentette, hogy a keresz­
tény alapos politikát változatlanul 
fundamentumnak tekinti s ettől 
eltérni sem logikus, sem becsü­
letes dolognak nem tartaná. A 
párt megmaradt inlrazigens ke­
resztény és inlrazigens ellenzéki 
pártnak. Ami pedig a párt egyik 
tagjának a baloldali koncentráció 
felé való orientálódását illeti, —- 
nem tartja időszerűnek, a pártkö­
telékekkel összeegyeztethetetlen­
nek, mert az ellenzékiség termé­
szetéből folyik bizonyos taktikai 
együttműködés és itt csak erről 
van szó.

Hosszú vita után a párt egylian 
gulag csatlakozott Andrássy Gv. 
'IIóf felfogásához, amelyet határo­
zattá emelt.
‘*&*j^**^»^**a*k/*V-** **.■• •■*'** • *>

Reaktiválnak több 
B listás tisztviselőt

Budapest, október 19. Szó van ar­
ról. hogy a nemrégiben redukált B 
lista újra revízió alá kerül és a 
létszámcsökkenés óla reaktivált 
tanerők száma újra gyarapodni 
fog. Ez a revízió és reakliválás 
nagy anyagi áldozatot jeleni. A kul 
tuszkoniiány azonban a magyar kul 
túra és a magyar népneve'és ügyé 
rőt lévén szó. semmi áldozattól sem 
riad vissza. A kulliisziminszter min 
den részletre kiterjedő nyilatkozata 

665—78, Zágráb Isin fogja a közvéleményt ez ügyben 
> tájékoztatni,

fejlett ember és fiatal nő. A leg­
többen gyermekek és öregek. Ki­
vétel nélkül mind le voltak ron- 
gyolódva és ki voltak éhezve.

A görög forradalmárok fenyege­
tőznek.

London, október 19. Athénből 
jelentik: A külügyminisztérium 
levéltárából előkerült félhivatalos 
okmányok arról tanúskodnak, 
hogy Konstantin uralma alatt a 
közpénzek kezelése körül vissza­
élések történlek. Állítólag millió­
kat költöttek külföldi propagan­
dára.

A forradalmárok kiáltványt bo­
csátottak ki, amelyben erkölcsi és 
politikai halállal fenyegetik azo­
kat, akik kisázsiai iron t összeom­
lásának és Trácia elvesztésének 
okozói voltak.

Kcmalista csendőrök Konstanti­
nápolyban.

Konstantinápoly, október 19. A 
szövetséges főmegbizoüak dönté­
sének megfelelően egy gőzös fe­
délzetén 200 kemalisla csendőr 
érkezett ide. Az éjszaka folyamán 
vasúton szállítják őket tovább 
Tráciába.

azamilyen 
tévedés - 

Ivet a győző 
'■ja hünte.'ni. 
követi, alléi­

én ne az adós 
1

Trockij tárgyal Kemallal.
Berlin, október 19. A Dailly Te­

legraph helsiníorsi jelentése sze­
rint Trockij Angolába utazott, - 
hogy tárgyalásokat folytasson Ko­
rnál pasával.

féltik a eseti liodsereget 
a magyarokul és németekül.

Prága, október 19. Spacsek kép­
viselő a Morauski - Siezsky - Den - 
nikben cikkel közöl, amelyben az 
illetékes tényezők ügyeimébe a jánl 
ja azl az összeomlás idején fel­
merült tervet, hogy a magyar és 
német kisebbségi elemeket telje­
sen mentsék fel a védkölelezetlség 
alól. A németek és magyarok a 
cseh köztársaságban sohase játsz­
hatnak olyan áüamfenlartó szere­
pet, mint például a svá jezi kü­
lönböző nemzetiségek, már csak 
azért sem, mert a csehországi kis 
nemzetiségek nem adtak beleegye­
zésüket az állam megalakulásá­
hoz, sőt ellene voltak.

A németekkel vagy Magvaioj- 
szaggal való háború esetén a had­
sereg magyar és német elemeire 
nem lehet számítani. A mai viszo­
nyok közölt tehál a magyar és né­
met újoncok sorozását egyelőre 
korlátozni kell, a tisztikart Ilyen­
formán meg kell tisztítani a meg­
bízhatatlan elemektől. Le kell 
mondani az uj Svájczról, vagy a 
régi Monarchiáról való ábrándok­
ról. Abba kell hagyni a magyarok­
kal és németekkel való kacérko­
dást és inkább az állam cseh­
szlovák jellegét kell erősíteni.

A debreceni Tisza-szobor bízott. 
ság tegnap délután öl órakor 
hlést tartóit, amelyen foglalkozott 
az évenként tartani szokott Tisza - 
ünnepséggel.

A bizottság ugv határozott, 
hogy ez idén külön emlékünnepet 
nem rendeznek, mivel október 
31-én Debrecen város törvényha­
tósági bizottsága Tisza István 
gróf emlékezetére és arcképének 
leleplezésére amugyis ünnepi 
díszközgyűlést tart. Azonban ki ­
mondta a bizottság, hogy október 
31-én este a Tisza-szobor alapja 
javára díszelőadást tartanak ‘ a 
Csőkona i -szi nliázban, mikor Her 
cég Ferenc „Oeskay brigadéros1 
cimii drámáját adják elő, ezenkí­
vül a színtársulat egyik tagja el­
szavalja Kozma Andornak Tisza 
Istvánról irt ódáját.

Ez alkalommal a színházi hely 
árakat 50 százalékkal fel fogják 
emelni. A színházi estre jegyeket 
elő lehet jegyezni Somossy Lász­
lónál, a Tisza szobor bizottság 
pénztárosánál és azután kivált 
ható a színház pénztáránál.

A színházi est tiszta jövedelmi 
a Tisza István szoboralapot gya­
rapítja,

Sztrájkolt Debreczenben.
A pinezérek is bét moz­

galmat indítottak.
• A napok óla tartó sztrájk a női 

szabóiparban változatlanul tart to 
vább. A tárgyalások eredmény nél­
kül végződtek és mindinkább ride­
gebb lesz a viszony a munkások és 
munkaadók közi. A tegnapi nap fo­
lyamán a sztrájkolok száma szapo­
rodott és a szervezetlen munkások 
is csatlakoztak a sztrájkotokhoz. - 
Tegnap délelőtt ismét tárgyalásuk 
lett volna az iparügyosztályon, de 
a munkások képviselői nem jelen­
lek meg.

A füszerkereskedők kijelentették, 
hogy csak abban az esetben hajlan­
dók tovább tárgyalni a sztrájkoló 
segédekkel, lm azok ismét munkába 
lépnek. A 81X1?) koronás létminimu­
mot a kereskedők hajlandók meg­
adni sőt egyesek teljesítették a se­
gédek minden követelését. A teg­
napi nap folyamán a segédek köl­
csönös megegyezés alapján több 
üzletben felvették a munkát úgy­
hogy most már mindössze csak 00- 
80 segéd sztrájkot. Valószínű, hogy 
rövidesen munkába állnak minden 
üzletben.

A debreceni pincérek tekintve, 
hogy a megkötött béregyezség le­
járt. a tegnapi nap folyamán bead­
ványt adtak be az iparhatósághoz 
és kértek a békéltető tárgyalások 
meghűli Fisat. A pincérek bérmoz­
galma valószínűleg csendes lefolyá­
sú lesz. mert már hal hét óta eme­
lési nem kaplak és követelésük sem 
haladja tud a teljesíthetőséget. A 
békéltető tárgyalást a napokban 
tartják meg.

A búza ára,
üzlet ügy szólván csak gabona- 

nemitekben volt. Az árak emel­
kedtek.

Hivatalos árak: Búza 78 kilós 
liszavidéki 11460 550, egyéb 
11100—-500, 76 kilós liszavidéki 
11350—400, egyéb 11300—11400, 
rozs 7300 450, lak. árpa 7050 
200, .sörárpa 7300—7500, zab 6500

650, repce 165- 75, korpa 3050—
100.

450

Az uj sajtófőnök még nem 
vette át hivatalát.

Budapest, október 19. Ángyán Bé­
la dr., az aj sajtófőnök ma megje­
leni a mini szírét nők.ségen, Hivata­
lai azonban csak a hét folymán fog­
lalja cl. ekkor kinevezése meg fog 
jelenni a hivatalos lapban. Ángyán 
Béla miniszteri tanácsosi rangban 
kerül a sajtóosztály élére.
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shírek Ötven százalékkal fölemel­
ték a villamos-áram árát

Osztói bácsi iise-iíéitiiá
Szombaton délután lél 1! órakor 

tartja meg Oszkár bácsi mese- 
délutánját a Yigszinbáz-niozgó- 
ban. A gyermek-világ éribelő tü­
relmetlenséggel várja már ezt az ( 
előadást, amely nemcsak szóra- \ 
koztató, hanem tanulságos, isme- j 
rét terjesztő is lesz. Érdekessé teszi f 
a változatos műsort az is, hogy j 
Oszkár bácsi lebilincselő meséit 
Oláh István rajztanár nyomban 
illusztrálni is fogja.

Az elemi iskolákban már javá­
ban folyik a jelentkezés a mese- 
délutánra, sőt egyes iskolákból 
már közölték is a jelentkezők szá­
mát, amely az eddigi információk 
szerint felül van az ezeren. Mind­
azokat a tanintézeteket, amelyek 
még részt ó,hajtanak venni ezen az 
előadáson, kéri a rendezőség, hogy 
ezt ma, pénteken, délután négy 
óráig bejelenteni kegyeskedjenek, 
t'gyanúkkor beszolgáltatható a 
jegyek beszedett ára is.

Mint ismeretes, a mese-dél­
utánt az újságírók rendezik se­
gély-alapjuk javára s jólesően 
tapasztalják, hogy a kulturális, 
mint a jótékony célra tekintettel, 
mindenütt a legnagyobb előzé­
kenységgel fogadtatnak.

Az orosz rubel tréfái.
Százezer rubelnél kisebb bankót 
koldus sem fogad el. — Ötven­
ezer rubeles bankjegyek a sze­
métdombon. — Egy bórkocsl-u ért 
kétmillió rubel. — Amikor a rubel 

kurzusa emelkedik.
Moszkvából jelentik : Egyik it­

teni újságban Popov György Írja 
nz alábbi rendkívül érdekes és mu­
latságosan jellemző sorokat :

A moszkvai utcák szemetjében ma 
lvplen-nyomon ezer, tízezer, hu­
szonötezer rubel, sőt magasabb ér­
tékű pénzdarabokat talál a járókelő 
Nem veszi fel senki. Ezek a pénzek 
értéktelenek. A legolcsóbb dolog, a i 
mit Moszkvában vásárolni lehet, - 
egy ujságpéldány is körülbelül száz 
ezer rubelbe kerül. Az ötvenezer 
rajiéi es bankót minden koldus visz 
szautasilja. Egy szegény koldusasz- 
sz.ony, akinek tizenötezer rubelt 
nyomtam a markába, ocsmányul 
összeszidott. Más alkalommal, lát­
tám, hogy egy ember, aki pénzért 
nyújtotta leiéin a kezet pár perc­
cel ulóbb betért egy boltba és más- 
félmillió rubelért egy font sajtot vú 
súrolt.

A pénz értéke a bankjegyeken álló 
vamok emelkedésével egyre csök­
ken. De a moszkvaiak könnyen se­
gítenek magukon. Még mielőtt a 
szovjetkormány olyan bankjegyeket 
adott volna ki. amelyeken a négy 
nulla egyszerűen ál volt huzva, a 
moszkvai bérkocsisok ez! a rend­
szert már kitalálták. A háború előtt 
Moszkvában egy bérkocsifuvar 20 
kopekbe, 1915-ben egy rubelba és 
l'Jlk-ban már száz rubelba került. 
Ez akkor rémifő-dolog volt s a bér­
kocsisok, hogy a szegény utas ideg­
zetét kíméljék, egyszerűen ..rubelt" 
vagyis „egv rubelt' mondtak, ami­
kor szráz rubelt gondoltak. Ez a 
rendszer aztán vad iramban fejlő­
dött. A . rubel" szó 1919-ben ezer. 
1920 ban tízezer, 1921-ben százezer 
es ez év áprilisában egy millió ru­
belt jelentett. Amikor júniusban 
Moszkvát elhagytam. egy kocsi­
mért már kétmillió szovjet,rubelt 
kellett fizetnem.

A bankjegyeken álló szám ina 
inár szinte lényegtelen jelentőségű.
I uniósaid) a bankjegy színe. A vö­
rös bankjegy egymilliót ér. Az arak 
oly szédületesen hullámzóinak. hogy 
az orosz ember egyáltalán nem 
csodálkozik azon. lm ma egy mil­
lióba kerül az. amiért tegnap meg 
csak százezer rubelt kértek. A jog; 
kevesebbre természetesen n lalnsi 
lakosság becsüli u szovjet pénzt

A . közgyűlés felhatalmazása 
alapján a városi tanács tegnap 
tartoll ülésén újból felemelte a 
gáz- és a villamos-áram árát és 
pedig átlagosan ötven százalékkal.

Az emelés ismét az utolsó pilla- • 
natban történt és a végső kényszer ; 
hatása alatt, mert a szénárak 84 j 
százalékos emelkedése mellett az j 
áremelés elől kitérni nem lehetett 
s a tanács sem tarthatta bizonyta­
lanságban a fogyasztókat az ok­
tóberi árak felöl, amelyek most 
óriási teherként nehezednek a fo­
gyasztókra.

Az emelések 50 százalékban tör­
téntek, csupán a tisztviselők fo­
gyasztásának árál emelték maga­
sai)!) perrenlben. A házipénztári 
felügyelő-bizottság még nagyobb 
emeléseket javasolt, de a tanács a 
vállalat igazgatóságának és a vi­
lágítási bizottságnak egyező elő­
terjesztéséi fogadta el. E szerint az 
uj áramárak, amelyek október hó 
1-től érvényesek, a következők:

Gáz köbméterenként 24 helyett 
.‘15 korona.

Villamos-áram kilowatt-órán­
ként : Kávéház, vendéglő, mozi,

Ebben az országban, ahol egy 
dollár négymillió rubelt ér, az idei 
nyáron pénzügyi reformot határoz­
lak el. Kisérletképen beszüntették 
a papírpénz nyomását. Mi történt. 
Egyszerre senkinek sem volt kész­
pénze, mert a papírpénz tömegét 
hihetetlen gyorsasággal szívja fel 
a vidék. Senki sem tudta kötelezett­
ségeit teljesíteni. A kormány nem 
űzette hivatalnokait s gyáraknak s 
kereskedőknek adós maradi a már 
szállított áruért. A gyárak sem 
tudták fizetni munkásaikat. És nem 
tudtak uj nyersanyagot vásárolni.

I íven esetekben más országban 
forradalom, katasztrófa, összeom­
lás vagy valami hasonló történnék, 
iroszországban nem történt semmi. 

Ezt az országot külön mértékkel 
kell mérni. Sőt a szovjetrubel értéke 
emelkedett. Az ember alig hinné, 
ügy hangzik, mint valami rossz 
tréfa. A ,.szovjet,rubel kurzusa !“ — 
Azé a szovjctrubelé, amely az ut­
cák szemetjében hever. Az idei év 
júniusában a dollár két. hét alatt 
négy és fél millióról három millió 
rubelre esett. Ez volt az utolsó fi­
nanciális jelenség — írja Popov — 
amelyet Oroszországban megligycl- 
tem s amely véglegesen meggyőzött 
arról, hogy Oroszországot mégis 
csak a „határtalan lehetőségek“ or­
szágúnak lehet nevezni.

Egy magyar járásiról meghív­
tak a la plaiai egyetemre tanárnak 
Rövid hir érkezik hozzánk, hogy 
dr. Thól László budapesti magyar 
királyi járásidról Argentinia kor­
mánya a la plaiai egyetemen a 
keleti jogok tanszékére hívta meg 
tanárnak. Thól László a meghi- 
vásl elfogadta és családjával rö­
vid idő múlva kiköltözik Délainc- 
rikába, Argentiniába. Dr. I hot 
László debreceni születésű, Thól 
László róni. kalbolikus népszerű 
tanítónak a fia. hiatal korában 
papnak készült, később jogi pá­
lyára lépett. Korán megtanult 
spanyolul, megtanulta a keleti 
nyelveket és spanyol nyelven meg 
irta a keleti jogot. Ezzel hírnevét 
megalapította és most a külföld 
elismerésével adózik a kiváló fér­
fiúnak.

Megnyílik Albert belvárosi ét­
termének a legmodernebbül be­
rendezett kávébaz étterme. Város­
háza sutérin helyiségében, Város­
ház-utcában.

színház, üzletek részére 40 helyett 
08 korona, — állami hivatalok, ka 
tonaság és ezek intézményei ré­
szére 42 helyett (S3 korona, — la­
kás és üzlet együtt 42 helyett 03 
korona, kultúrintézmények ré­
szére 36 korona, motoros-áram 30 
helyeit 40 korona. városi alkal­
mazottak részére 250 kilowatt fo­
gyasztásig 12 kor. helyett 20 ko­
rona.

Rimanóczy Béla igazgató az 
árak megállapítása után bejelen­
tette a tanácsnak a legutóbb volt 
áramkorlátozások okát s egyben 
bejelentette, hogy a szükséges 
pénzt a bányavállalatoknak már 
elküldték, a szénküldemények 
megérkeztek és rendesen érkeznek 
úgy, hogy tegnap már rendes me- § 
ne tel az áramszolgáltatásban meg 
kezdték. Sajnos, a nehézségeket 
ezzel nem küzdöttek le, mert a 
bányák ujabli követelésekkel lép­
tek föl és a vállalatnak legalább 
ötven millió korona forgótőkével 
kellene bírnia, hogy teljesen zavar 
lattanul bonyolíthassa le üzemét. 
Ennyi pénz azonban rendelkezé­
sére nem áll.

Déri Frigyes kormányfőtanácsos.
A Hivatalos Közlöny legutóbbi 
száma közli, hogy a kormányzó 
Déri Frigyes selyemgvárosnak 
Debrecen város kuíturmecenásá- 
nak, magyar közművelődés terén 
kifejteit érdemeiért kormányfő- 
tanácsosi címet adományozta Déri 
Frigyes Becsben élő hazánkfia 
kétségkívül rászolgált a magas ki­
tüntetésre, most Debrecen váro­
sán a sor, hogy ne csak üdvözölje 
a debreceni Déri-muzeum meg- j 
alapítóját, hanem tisztelje meg 
azzal, hogy díszpolgárának vá­
lassza meg.

Húsz millió korona előleget kér
a város. Nagy .József miniszteri 
tanácsos, a forgalmi adóhivatal 
vezetője beterjesztette az utolsó 3 
hóról szóló forgalmi adó leszámo­
lást, amely szerint a város juta­
léka ez időről 4.600,000 kor. volt.
A tanács ezt tudomásul vette és 
egyben megbízta Nagy József mi­
niszteri tanácsost, járjon el a pénz 
Ügyminiszteriumban oly irányban 
hogy adjon a város részére 20 
millió korona előleget a jutalé­
kára. Erre az összegre a városnak 
az esedékes földadó fizetésére van 
szüksége.

Az egyetemi tanács a kultusz­
miniszternél. A magyar egyete­
mek tanácsa minden évben az 
egyetemi tanév megnyitása alkal­
mával tisztelegni szokott a kul­
tuszminiszternél. — A dcbrcczcni 
egyetem tanácsa tegnap utazott föl 
Budapestre és ma délelőtt tiszte­
leg Klcbelsberg Kunó gróf kul­
tuszminiszternél.

Németországot csinálnak Dcl- 
ainerikában. Berlinből jelentik : A 
német perui társaság meghízotta­
kat küldött Peruba, hogy az An­
des hegység keleti lejtőjén terüle­
teket szerezzen német katholiku- 
sok letelepedésére. Egyelőre bá­
rom gyarmatot: V jbajoroszágot,
U (sziléziai és uj Ra.jnaországot 
szándékoznak alapítani.

Izv. istentiszteletek a Deák 1' e- 
rene-uteai templomban. Pénteken 
vste háromnegyed 5 lírakor, szom­
baton reggel 7, délelőtt ük délután 
fél t és este egynegyed 6 órakor. - 

j Hétköznapokon reggel fél 7 és este 
. háromnegyed 5 órakor.

állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feleirieim és Weis*
»osztó.Áruházéban Piacz-uíca 73-ik szám

Luther élete. A Miklós-utcai 
evangélikus templomban folyó hó 
22-én, vasárnap, d. u. 4 órakor 
folytatja Farkas Győző lelkész a 
nagy reformátor életének ismer­
tetését. Ezen ismertetésre felhívja 
az érdeklődők figyelmét a lelkész! 
hivatal.

180,000 korona jő ékonysági adót 
követelnek Debrecentől. Ny inná r- 
lonfulva község elöljárósága érte­
sítette a város tanácsát, hogy a sza 
bolcsmegyei inségakció céljára Del) 
récén város, mint nyinnártonfaVvai 
nagybirtokos, 180,000 korona jóté 
konysági adót tartozik fizetni. A ta­
nács ez összeget hajlandó is kifi­
zetni, ha az erre vonatkozó határo­
zat s a kivetés törvényszerűségéről 
meggyőződést szerzett. Ily irányban 
meg is kereste Szabolcsvármegye 
alispánját.

A kiskereskedők és csemegeke­
reskedők sérelme. A kiskereskedők 
bodegások és csemegekereskedők 
már régebben panaszkodnak a 7 
órás záróra miatt, mert üzleti for­
galmuk épen este 7 órától fél 9 
óráig lenne a legnagyobb. Ilyen­
kor mindig sokkal nagyobb a for­
galmuk, mint egész napon át 
együtt véve. Ezért mozgalmat in­
dítottak a záróra megváltoztatása 
iránt. A kereskedelmi és iparka­
marát is felkérték, támogassa a 
mozgalmukat s a miniszterhez is 
fordultak, aliol feltárták, hogy a 
7 órai záróra exisztenciájukat teszi 
tönkre.

Kijárás tiltod valutaüzlet miatt 
Még a nyár folyamán történt, hogy 
Farkas Hermann debreceni kcres: 
kedő amerikai rokonságából valaki 
Debrecenbe visszaérkezett és a 
Farkas-család tagjainak KM)—KM) 
dollárt ajándékozott. Augusztus 5-én 
Farkas megjelent Ehnemann iro­
dájában és olt ajánlatot tett Elme­
in a nnak a dollár vételére. ^ Ehne­
mann a dollárokat meg is vásárolta 
110,600 koronáért, a dollárokat 
azonban csak augusztus 18-án vette 
kezeihez, mikor már a valutával 
való kereskedés ellen a kormány 
tiltó rendelele megjelent. Egy felje­
lentés alapján aztán a rendőrség 
rájött a dologra s ellenük eljá­
rási indítottak. Ebben az ügyben 
Vass János dr. rendőrkapitány rend 
őrbiró tegnap von'a felelősségre a 
valutát vásárló Ehnemann Her­
mann! az eladó borkereskedővel 
együtt. A tárgyalás során a rendőr 
bíró bűnösnek mondta ki mindkettő­
jüket a valutavásárlás miatt, melyet 
a tiltó rendelet ellenére követtek el 
és ezért Ehnemann Herman! öt napi 
elzárásra és 2000 korona pénzbün­
tetésre, Farkas Hermául pedig öt 
napot helyettesítő 2(KK) korona pénz 
és további 2000 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az Ítélet ellen Ehne­
mann Hermann felcbbezést jelen­
tett, mig az Ítéletben Farkas Her­
man megnyugodott.

A földadó kivetésének és az ez­
zel kapcsolatos kérdéseknek újból 
való szabályozásáról szóló 1922. 
évi XXI. törvénycikk és annak 
végrehajtására vonatkozó utasí­
tás megjelent. Ára 60.— korona. 
Kapható a „Méliusz* könyvkeres­
kedésben.

Elveszett egy brilliánskő. Németi 
Lajos forgalmi adóhivatali tisztvi­
selő tegnap délétől I megjelent a 
rendőrségen és előadta, hogy a vil­
lamosban menet aranygyűrűjéből a 
100 ezer koronát is érző brillians- 
kövc elveszett. A bejelentés alapján 
a rendőrség ez ügyben nyomozást 
indított, mert nem kizárt, hogy az 
ékkövet ügyes zsebtolvajok loptak 
el.

Elloptak egy rctikiilt. A kis- 
marjai Szabó László gazdálkodó 
felesége tegnap bent volt a varos- 

! ban s kiment a piacra. Útközben 
1 ismeretlen tettesek rétikuljét a 

benne levő 100 ezer korona kész­
pénzével együtt elloptak. Szabone 

1 azonnal feísietett a rendőrségre, — 
almi feljelentését megtette. A rend­
őrség nyomozza a tolvajokat.

Gyapjú-fonalak, Jumper sely­
mek remek színekben kaphatók 
Szilágyi kézimunka- és mühimző 
üzletében, Széchenyi-utea 1. sz.

, Hadi rokkantak nemzeti szövetsége
j cijiészmühclyét Felszereléssel egv ül' 
! hadirokkant cipésznek bérbe adja.



4 E (, Y t: T É H T E S 1922 október 20.

Tejet drágított. Szcndy Jó- 
zseíné született Barnít Zsófia, Ha- 
láp 111. szám alatti lakos tegnap 
bejött Debrecenbe nagyobb íneny- 
nyisegü tejjel. A piacon azonban 
Szedvné a tejet a 34 koronás napi- 
ár helyett 40 koronáért árusította. 
b>vik sarki rendőr az asszonyt 
előállította. A rendőrségen Szen- 
dynétől még a nála maradi tejet 
elkobozták és ellene árdrágító visz 
szaélés vétsége miatt el járást indí­
tottak.

Szepesv Ferenc tánciskolájában 
egy uj tanfolyam veszi kezdetét. 
Egyetemi hallgatók, gazdászok és 
diákok részére. Beiratás egész nap. 
Simonffy-utca 1. c) 11 emelet.

Nyilatkozat. Ifj. Benkő András 
nyiregyházai birkózóval kapcsola­
tosan úgy a Tiszántúli Hírlapban, 
mint az Egyetértésben olyan hir 
látott napvilágot, mintha ő lett 
volna az okozója az 1921 augusz­
tus hó 7-én Debreczenben tartott 
birkózó versenyen a Kiss István 
dcbreczeni birkózó szerencsétlen­
ségének. Időközben meggyőződ­
tünk arról, hogy ezek a híradások 
a valóságnak meg nem felelnek s 
Benkő Andrást semmiféle felelős­
sé" vagy a legkisebb ódium sem 
terhelheti. A téves híradás megje­
lenését sajnáljuk. Debreczen. 1922 

1 tóbor 19. Dr. Szatai Ferenc.
„Courths Mehrer“ 

leqájabb és iaqjobh 
reqenve „Színiéit há­
zasság" megjelent. — 
Ára 213 K. Kapható a 
„Méliusz" könyvke­
reskedésben.

Ti már Ila gyönyörű hangjával, 
egyéni bájával és Ízléses toillette- 
jetvel hódit ja meg esténkint a 
Lili bárónő címszerepében a férfi 
sziveket. Méltó partnerével, Enger 
Pistával egész este melegen ün­
nepük. Ma D) bérlet.

Az ,,Ártatlan Don Juan“ bohó­
zatban Szigeti parádés alakításá­
val fogja könnyekig kacagtatni a g 
szórakozni vágyókat. Jegyét ok­
vetlen előre váltsa meg !

Szombat este 8 órakor a Zene­
deben Bann Erzsi operaénekesnő 
es Dientzl Oszkár koncerteznek. 
Baán Erzsit fővárosi sikereiről 
ismerjük, gyönyörű operaáriákat 
s dalokat énekel. Dielnzl saját 
szerzőién veit jálsza. Jég vek Mé- 
üusznál kaphatók.

Vigszintiázmozgó : HANELK _
Budapest nagv mozgói zsúfolt há­
zakkal játszók Gerhardt Haupt­
mann világhírű regényét

Jön : (íva kalandjai !

Országos baromfi- és ga­
lambkiállítás Debrecenben

A tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara támogatása mellett rendezi a 
Kelet magyarországi Baromfi és Ga­
lambtenyésztő Egyesület 1922 de
cember8— 12-ig nagyszabású orszá­
gos kiállítását, melyen országos 
hírű tenyésztőink legszebb állatai­
kul fogják bemutatni. A Mezőgazda­
sági kamara igen fontosnak tartja

baromfitenyésztés fellendítését s 
c célból felhívja a gazdaközönsé- 
fiel hogy ; 1 kiállításon a baromfi­
tenyésztők vegyenek részt fajba- 
romfiakkal. Akinek pedig kiálli- 
jandó állatai nincsenek az is te 
k n'-c meg ezt a tanulságos kiáll! . 
hist azvrl. hogy hasznos tudni < 
' a lokal szerezzen a gazdasági ha i 
inni fiák okszerű tenyésztéséről, a » 
melv állattenyésztésünknek igen « 
jövedelmező ágát képezi.

Mindenkinek részletes fel vi Iá go 
Mtasl ad a kiállításról a Keletma 
g>ni országi Baromfi és Galambte .

1" ■ gycstilete, Debrecen, Ki-gyó-utca 53. sz.

A debreceni Sakk-Kör házi ver 
senyéi megkezdte és három cso­
portban mintegy -10-en küzdenek 
a imjnokságérl. Az első csoport­
ban jelenleg Bacsó Ferenc v»zel 
a második a) csoporlban Hajdú 
István, a li) cbsoportbau pedig 
l’eith Jenő. A harmadik csoport­
ban Halász Sándor vezet. A ver­
seny! nagv érdeklődéssel kísérik 
és a jelek szerint nem várt meg­
lepetéseket fog hozni az ered­
mény.

KÖZGAZDASÁG

fl posts újra BEüo portót
A belső forgalomban is emelik a 
levélportót, a táviratok diját és a 

távbeszélő diját is.
Csak néhány napja, hogy a kül­

földi forgalomban életbe léptek a 
drágább posladijak és a posta máris 
újabb drágítást tervez. Mint értesü­
lünk. a legközelebbi napokban a bel 
földi forgalomban is megtörténik a 
tarifaemelés, mely kiterjed úgy a 
levélküldeményekre, mint a távira­
tokra és a telefonra is. Az emelés 
csaknem olyan mértékű lesz. mint 
amilyen a külföldi forgalomban volt 
A tervezet már elkészült és a posta 
vezérigazgatósága e hónap 20-ára 
egybehívott értekezleten mutatja 
azt be hozzászólás végett az érde­
keltségnek. l:gy tudjuk, hogy a ke­
reskedő és ipárosérdekeltség hatá­
rozottan állás! foglal az újabb eme­
lés ellen.

Kgy mázsa cukorrépa ezer korona 
A hossza küzdelem, amelyet a ma­
gyar cukorgyárak és a répái orma 
lök folytattak, most végre a terme­
lők győzelmével végződött. Az át­
vételnél elismerték az úgynevezett 
buzakulesot ami azt jelenti, hogv 
a mindenkori búzaárak után igazo­
dó' > répa átvétel. Most tehát 1000— 
1080 koronát kell fizetniük a gyá­
raknak egv mázsa répáért, ehhez 
mérten újból megdrágul a belföldi 
énkor:, vá ■ lás alapköltsége is.

' v./st(*a-vflVexrr V# “X, --. V-o-V**, W j

Felhívás a földadó 
fizetése ügyében.

Hirdetmény.
A városi adóhivatal saját érde­

kében felhívja az adózókat, hogy 
az 1922. évi XXI. t.-c. alapján 
kivetett földadó befizetéséi mi- 
I lőbb tel jesítsék. Azon adózó, aki 
befizetését folyó évi október hó 
31 ig nem teljesíti, nemcsak i 30, 
20 és .V -os kedvezménytől esik 
el, hanem késedelmes fizetés ese­
tén negyedévenként 2%-os pótlé­
kul, sőt ezeken felül 6, illetve 10 
százalékos végrehajtási költséget 
is tartozik fizetni.

Debreczen, 1922 október 18-án.
Városi adóhivatal, :

Hirdetmény.
Mai napon tartott rendkívüli 

közgyűlésünk elhatározta, hogy 
társaságunk jelenleg forgalomban 
levő K 300.— névértékű, névre 
szóló részvényeit bevonja és azok 
helyett azonos névértékű, bemuta­
tóra szóló részvényeket ad díj­
mentesen ki Felhívjuk t. részvé­
nyeseinket, hogy a birtokukban 
levő intézetünkben névre szóló 
p s/vényeiket e kicserélés fogana­
tosítása végett hozzánk saját ér­
dekükben mielőbb benyújtani szí­
veskedjenek, mivel úgy a részvé­
nyesi jogok gyakorlása, mint az 

-zl: lék felvétele csak a kicserélt 
bemutatóra szóló részvények alap.

I I eszközölhető.
Ugyanezen közgyűlésünk elható

Debreczen váró* ée a Tiszántúli ref.

rozla jelenlegi 12.000,000 koronás 
alaptőkénknek 120,000 drb. egyen 
keni K 300 - névértékű, bemu­
tatóra szóló uj részvény kibocsá­
tása utján 18.000.000 koronára 
való felemelését is. A kibocsátandó 
nj részvények elővételi joga a régi 
részvényeseknek teljes mérvben 
bizlosiüatik és igv minden egy 
darab régi részvény birtokosa bá­
rom darab uj részvéin ál vételére 
jogosít Az it j részvények kibocsá­
tási árát a kozmád és darabon­
ként K 500.—, azaz ötszáz koro­
nában állonitotta meg. Az élővé- . 
teli jog 1922. évi október hó 20-ik 
napjától kezdődőleg 1922. évi no­
vember bő 4. nnniáig bezárólag 
gyakorolható a régi részvények ■ 
bemutatása és az uj részvények ■ 
ellenértékének emud ejti teljes be­
fizetése mellett. E batáridő eltelte } 
utáni jelentkezések nz elővételi 
jog gyakorlása céljából figyelembe j 
nem vehetők. Az ni részvények a ' 
társaság jövedelmeiben 1923. évi : 
január hó 1. napjától kezdve ré- 1 
szesednek és ennek megfelelően az 
intézet a befizetések után a befi­
zetés napjától 1922 évi december 
hó 31. napjáig számítandó 5 szá- . 
zalékos kamatot térit. Az uj rész- i 
vényekről a társaság ideiglenes el- ; 
ismervénvekcl ad ki, melyek 1922. 
évi december havában az 1923. : 
évi 17. számtól kezdődő szelve- j 
nyekkel ellátott végleges részvé- ; 
nyekre cseréltetnek át.

Általános Forgalmi Bank
Részvény társaság.

FELELŐS SZERKESZTŐ;
OR. SZATAI FEHtEMO. f

KIADJA;
thromeu n. klr. vFo$ üe * l!$i4nt«|i j
zf Cs<’Tzker8let |

PuniBtwitSIK'éJOBdCS
angol és francia 
női ti, vatíerme

Debrecen Püspöki palota. Telefon

Mzilágii Jenő
bankbizományi

és örubizományi Irodája,
Debieczen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

dlskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek étadók Debreczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Hazak, szöllők és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Deb­
reczenben, úgyszintén kisebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám utján.

Eladó feketeföld.
70 katasztrális hold feketefőid tanyá­
val, egy, esetleg két részben eladó. —

Scői öbirtok eladó.
Debreczetiben a Kossuthkertben elfekvő 
3 és fél kát. hold terjedelmű elsőrendű 
termő szóló, rajta levő 3 modern szo­
bából és mellékhelyiségekből álló úri- 
lakkal, mely vétel esetén azono.nl elfog­
lalható, nz idei terméssel és összes fel­
szereléseivel együtt eladó. Értekezhetni 

irodám utján.
Tégla eladás.

Nagy és kis cser téglát ismételten már 
minden mennyiségben módomban áll 

szállítani.
Kisbirfokol keresek.

15—20 holdig terjedő homok kisbirto- 
kot keresek megvételre tanyával Hajdú, 
Szabolcs, vagy Szatmár vármegyékben.

APROHíRPETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 korona, minden további 
szó 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további szó AVÄvT 
4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva, ylotinfy
Telefonszám : 4. Tetcfonszám : 4. \®£x

A léniát

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök kó- 
-zeii legolcsóbban Mon­
dok! rézművesnél. — 
Arany János utca 13. 
sz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 1472 I

Mustot,
uji ort a napi áron ve­
szek, egyben 1—5 lite­
rig üvegeket is veszek 
a Hatvan-utca 2. sz. j 
vendéglőben. 4278

Zala niüórás
Bármilyen komplikált 
órák javítását jutá­
nyosán, gyorsan és 
pontosan készítem. Egy 
tanuló felvétetik. Hat­
van utca 35. 41661
jeMgjwr uarw <wr wr.uar

Kereslet

OC S&€ 5B
vasat, rezet *i mi?.
J.enuemü ?éiaet le,, 
magasabb árért ra- 
«* k. XoWicsoknak
’».KLiuílhalót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner, 
Eötvds-utca no.

Telefon 6-86.

■ ■ . ■ ■

Magynr-
és német szabó, nagy 
és kismunkás felvéte- 

I tik. Bihari és Klein, 
I Jegi nl eld-tér ,8. 4 193

Italmércínek 
egy ügyes férfi vagy 
nő felvételik, gyaleor- 

I lőtt előnyben részesül. 
Petőfi-lér 3. 4492
sattmmmm.'mMm

Eladás

Aranyat,
) ezüstöt, brilliánsat, zá-

Ilogcédulát vesz legma­
gasabb napi áron — 
Stehier Mihály, Hatvan 

! utca 2. sz. Lem. 3960
Kereskedelmit végzett 

fiatalember
; könyveléshez felvételik. 
*, Cím a kiadóban. 4329

Első fűtőt
gyakorlattal és mester­
séggel keres a villám- 
telep._________  1197

Mindenes fözünö
3 szobás lakásba gyer­
mektelen házaspárhoz. 
Kossuth-utca 7. II, em 

c dvari /akás.

Kifutó
fiú vagy leány
felvétetik

a
kiadóhivatalban.

Boy
I férfi téli kabát eladó. 
Darabos-utca 7. 1397

■ ■■■■■■■■■■a
Vasbordót

veszek. — Gyarmathy, 
Pannónia Garage Piac- 
utca 42. 4465

Molnár segédet
keresek félmagas őr­
lésű vámmalomba mi­
előbbi belépésre. Aján­
latokat fizetési igények 
megjelölésével kér Sass 
József gőzmalma Nagy­
iét«. 1494
Kiszolgáló kisasszony

felvételik Gyürke Sán­
dor papirkeres kedésé­
ben. Gyakorlott előny­
ben részesül. 4495

.161 számlázó
pénztáros kisasszony 
felvétetik. Csillag,
utca 4.

Sas-
I 198

egyházkor, köuyvuyoruüa-válla!at*.

Homokiéért,
Oláh Károly-utea 11.sz. 
ház Is elkelt. Ne lesse­
nek teh t most már 
érdeklődni ulánna. Az 
eladást eszközölte, le­
bonyolította Debreczen 
és Majd Ivármegye leg­
régibb adásvételi iro 
dója, p Nagy Lajos Or­
szágos I iga II art forgalmi 
Vállalat. — Központi 
iroda: Debreczen, Ve­
res-utca 9. A tulajdo­
nos személyes vezetése 
alatt. — Fővárosi Iroda 
Budapest, Vili., Kar- 
p-cnstcin-utca 26. El­
adási és hirdetési meg­
bízások állandóan fel­
vételnek^ _ 4406

Szép
komplett ebédlő eladó. 
Kossuth 51, kereszt 
épület. 4482

Eladó
háromajtós szekrény, 
antik szekrény, dívány 
hencser, hálószoba, — 
Schöberágy, kerékpár, 
konyha berendezés. Szé- 
chenyi-utca 8. 4496


